

КАЗАКСТАН  
тауелсіздігіне



жыл

Служение книге и читателю - достойный выбор жизненного пути. Именно его выбрала Майя Жиенбаева - директор Павлодарской областной библиотеки имени С. Торайгырова. За время её работы на посту директора областная библиотека уже в годы независимости Казахстана превратилась в крупный научно-информационный и методический центр, живущий и развивающийся на благо просвещения, науки и культуры Павлодарского региона.

Майя Абдрахмановна Жиенбаева трудится в областной библиотеке имени С. Торайгырова вот уже 32 года, из них 26 лет - директором. Биография её, казалось бы, проста: школа, институт, работа по распределению. По окончании Шымкентского педагогического института культуры имени Аль-Фараби, уже поработав библиографом, методистом, заведующей отделом комплектования, Майя Абдрахмановна показала себя очень подготовленным специалистом. За какое бы дело ни бралась, она выполняла его особенно тщательно: проведение обзоров, проверку фонда или обслуживание читателей.

Она освоила процессы систематизации литературы, ведение справочно-библиографического аппарата. Работа стала смыслом и радостью её жизни. Процесс познания, общение с читателями, успешная массовая работа приносили удовлетворение и побуждали к преодолению новых ступеней роста. Благодаря своей эрудированности и запасу знаний М. Жиенбаева к каждому читателю умела найти особый подход, с исчерпывающей полнотой выполнить любой запрос. В совершенстве владея азами библиотечного дела, она смогла применить собственные знания в дальнейшей своей профессиональной деятельности.

Тогда ещё юная Майя заложила в себе самодисциплину, чувства долга и ответственности.

В 1985 году Майя Абдрахмановна назначается директором областной библиотеки, став самым молодым директором в республике. Она мечтала о временах, когда в библиотеке появятся электронные каталоги с широкими поисковыми возможностями, компьютерный зал с доступом в Интернет. А здание приобретёт красивый и современный внешний вид. Мечты её сбылись.

Информатизация библиотеки создала благодатную почву для внедрения новых технологий. В 1993 году Павлодарская областная библиотека одной из пер-

дернизации областной библиотеки получил поддержку акима Павлодарской области Б. Сагинтаева. Посетив библиотеку, он поставил перед нами задачу создать на её базе мощный информационный ресурсный центр региона.

Майя Абдрахмановна - член Библиотечной ассоциации Казахстана, удостоена почётных званий «Қазақстанның еңбек сіңірген қызметкері» и «Лучший библиотекарь», имеет множество других наград.

М. Жиенбаева - участница международных библиотечных форумов, республиканских библиотечных конференций



## ИДТИ ПО ЖИЗНИ ДОСТОЙНО

вых в Казахстане начала автоматизацию библиотечных процессов, создание электронного каталога с использованием Республиканской автоматизированной библиотечной информационной системы. У истоков этой работы стояла М. Жиенбаева. Сейчас компьютеризированы все центральные районные, городские и сельские библиотеки. Они имеют выход в Интернет, создают сайты, собственные базы данных, формируют фонд электронных изданий, осуществляют электронную доставку документов. Сбылась мечта Майи Абдрахмановны о красивом и современном внешнем виде библиотеки.

Знаний, навыков, жизненного опыта, профессиональной уверенности в себе Жиенбаевой хватило для того, чтобы на протяжении 26 лет эффективно исполнять обязанности директора главной библиотеки Павлодарского региона. Все годы коллектив под руководством М. Жиенбаевой старается сохранить традиции, сложившиеся в библиотеке, продолжить её славную историю, создать особую ауру тепла и уюта на абонементе и в читальных залах. Процесс мо-

по вопросам развития библиотечного дела, различных семинаров. Она зачинатель многих интересных проектов в республике, инициатор многих программ Павлодарской областной библиотеки имени С. Торайгырова: «Қапхана және елкетану», «Экология и жизнь», «Открытая библиотека», «Шаңырақ» и так далее.

Самое главное достижение Майи Абдрахмановны - это неподдельное уважение со стороны коллег, для которых она остаётся примером невероятной работоспособности, стойкости и преданности своей профессии. Главной библиотеке Павлодарской области в мае 2011 года исполнилось 115 лет. Около 30 из них у руля библиотеки стоит М. Жиенбаева. Коллектив библиотеки желает ей крепкого здоровья, профессионального долголетия и дальнейших творческих успехов.

**А. ЖИЛКИБЕКОВА,**  
заведующая  
информационным отделом:  
коллектив областной  
библиотеки имени  
С. Торайгырова.